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Douzième Olympiade internationale de linguistique

Pékin (Chine), du 21 au 25 juillet 2014

Solutions des problèmes de la compétition individuelle

Problème 1. Règles :

1. présent : no-

2. objet =
singulier pluriel

1 nV- lV-

2 kV- lenV-

, V est la voyelle de le syllabe suivante

3.
`frapper' `piquer'

présent, sujet = 1re pers. ho- fu-

autrement ha- �-

4. futur, sujet =

{
1re pers. : lu-

2e pers. : la-

5. sujet = duel : -'i

6.
indicatif `parce que . . .'

sujet = 1 pl. ou 2 sg. -ne -tagihe

autrement -be -nagihe

Corrigé :

(a) noni�be vous me piquez
halu'ibe nous deux, nous le frapperons
li�latagihe parce que tu nous piqueras
nokufune nous te piquons
nolahanagihe parce que vous nous frappez

(b) noha'ibe vous deux, vous le frappez
ki�lune nous te piquerons
nolenohotagihe parce que nous vous frappons
�lanagihe parce que vous le piquerez
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Problème 2. Règles :
singulier duel pluriel

gens, animaux, outils -∅ -gO

-n -dO

fruits -gO -∅ -gO

-dO -n -dO

toutes les autres choses -dO -(n)

Corrigé :
singulier duel pluriel

alOsOhjegO alOsOhje alOsOhjegO prune
tsegun tsegun tsegudO chien
alOguk’ogO alOguk’o alOguk’ogO citron
k’aphthO k’aphthO k’aphthOgO vieillard
khOdO khO khO couverture
k’OdO k’On k’OdO tomate
alOgO alO alOgO pomme
phO phO phOgO bison
san san sadO enfant
Olsun Olsun OlsudO peigne
pitso pitso pitsogO fourchette
thOphpaadO thOphpaa thOphpaa chaise

Problème 3. Règles :

¹we.j
1 ¹we.j

1¹we.j
1 ¹we.j

1lio2 lio2ndo.n
1 ndo.n

1lio2 moi ndo.n
1
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ny1 wiej2 wia1 ma1 la2 'i@1
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¹we.j
1 ¹we.j

1¹we.j
1 ¹we.j

1mu1 mu1kâ.j
1 kâ.j

1mu1 moi kâ.j
1
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( △ = homme, ⃝ = femme)

(a)
Wa2nie1 Syn1mei1 Ke.i

1¹ey2 Sei1na1 Sie1tsie1 Ldiu2±e1 �an1nia1 Nie2tse.
1
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Lhie2nyn2 Ngwi1mbyn2 Mbe2phon1 Ngon2ngwe1
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(b) Nie2tse.
1 Sie1tsie1 'yn1 ndo.n

1 ngu2.
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Problème 4. Règles :

� Ordre des mots :

�

en réponses
↑

S1 wei ga S2 V O à

↓
en questions (S = sujet ; V = verbe ; O = objet)

� N A D (N = substantif ; A = adjectif ; D = démonstratif)

� Choix de pronom (S2) :

S1 = S2 ⇒ S2 = òkì ; S1 ̸= S2 ⇒ S2 = o

� Abaissement de voyelles :
(W. = mot à voyelles abaissées ; W = mot sans voyelles abaissées)

. . . o W. . . . > . . . o. W. . . . . . . W. âno . . . > . . . W. â. no . . .

. . . o W . . . > . . . o W . . . . . . W âno . . . > . . . W âno . . .

� Changements de ton :
(] = limite de mot ; A = adjectif ; V est une voyelle ; C est une consonne)

� à cause d'adjectifs : . . .V] A > . . .�V] A

� à cause de formes verbales :
� forme a�rmative, passé : . . .�V] [CV(C)VCV]verbe
� forme a�rmative, futur : . . .V] [C�V(C)VC�V]verbe
� forme négative : 1 . . .�V] [CV(C)VCV]verbe

Corrigé :

(a) 8. Est-ce que cet homme a e�rayé le voleur ?
La jeune �lle a dit qu'il [= cet homme] a e�rayé le voleur.

9. Est-ce que la jeune �lle deçue tuera ce jeune homme ?
La jeune �lle deçue a dit qu'elle [= la jeune �lle deçue] tuerait ce jeune homme.

10. Ce voleur a dit que l'enfant n'a pas guéri l'homme. ou
Ce voleur a dit que l'enfant ne guérirait pas l'homme.

(b) 11. okàa kí.nonò a.modhyòmú ko�lomù ânò à ?

a.mò wei ga ó. ki.nono a.modhyòmú ko�lomù ânò.

12. a. vùràmú nu. amù â. nó nwa. sese edèì à ?

a. vùràmú nu. amù â. nò wei ga òkí nwa. sese edèì.

(c) Les substantifs ne sont a�ectés par aucun changement de ton à cause grammaticale s'ils
se trouvent à la �n de la phrase, ni avant à , ni avant ânò. À cause de ceci, la forme
de base de `voleur' est ozyi (7.), et la forme de base de `jeune �lle' est amemùrè (2.).

1. Généralement, a l'interprétation du passé négatif, mais peut indiquer le futur négatif selon l'exigence du

contexte.
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Problème 5. partie du corps − ẃı `homme' = préposition spatiale :

sèè (foie) au centre de
ýık (visage) à la surface de
zù (tête) au-dessus de, sur

Corrigé :

(a) Páá (mettre) mettre
Páá náng nú kò (mettre + pied + bord + trou) mourir
Páá sèè (mettre + foie) être jaloux (de qch)
búmá ýık (cheveux + yeux) cil
búmá zù ýık (cheveux + au-dessus de, sur + yeux) sourcil
dáng gòk (mauvais + serpent) serpent venimeux
d́ı fò (bon + champ) bon champ
d́ı sèè (bon + foie) bonheur
kò ýık (trou + yeux) cavité de l'÷il
kò zòk (trou + nez) narine
náng ẃı (pied + homme) pied
nú fò (bord + champ) bord du champ
nú lébé (bord + langue) pointe de la langue
sèè ẃı (foie + homme) foie
ýık (visage) à la surface de
ýık ẃı (visage/yeux + homme) visage/yeux
zù (tête) au-dessus de, sur

(b) búmá zù (cheveux + tête) cheveux (sur la tête)
kò (trou) trou
lébé gòk (langue + serpent) langue de serpent
lébé ẃı (langue + homme) langue

(c) sèè (foie) au centre de
zù ẃı (tête + homme) tête
dáng sèè (mauvais + foie) mécontentement
zòk ẃı (nez + homme) nez


